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令和6年度 第1回 大垣市図書館協議会

会議録（要旨）

１ 開催日時 令和6年7月5日（金）14時～15時33分

２ 開催場所 大垣市立図書館3階 会議室

３ 出 席 者 （委員）

田村弘司会長、石橋豊之副会長、横山幸司委員、

高木美保委員、近藤則朗委員、佐久間理恵委員

高木佐知子委員

（事務局）

細江教育庁、平松教育委員会事務局長、橋本図書館長、

大江図書館主幹、長瀬図書館主幹、早崎図書館主幹、

鈴木教育庶務課長、吉安教育庶務課主幹

４ 傍 聴 者 なし

５ 次 第

(1)報告

令和5年度の事業報告について

(2)議題

大垣市第2次教育振興基本計画の分野別振興計画（図書館活用分野）に

ついて

(3)その他
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１ 開会 14:00

（事務局）

令和6年度 第1回 大垣市図書館協議会を開催する。

２ あいさつ

（教育長）

本日は多忙のところ、図書館協議会にご出席いただき、お礼申し上げる。

また、平素は図書館運営と教育行政全般に力添えをいただき、深く感謝を申

し上げたい。

図書館協議会では例年、各年度の事業報告や事業計画を審議し、委員の意見

をいただく場としているが、今年度はこれに加えて、「大垣市第2次教育振興

基本計画」の内容についても意見をいただきたく、全3回の開催を予定してい

るため、よろしくお願いしたい。

同計画の基本理念や基本方針は、計画期間を10年としているが、学校教育・

社会教育・文化振興・図書館活用・スポーツ推進の5分野で構成する分野別振

興計画は期間を5年とし、時代の潮流に合わせた形で見直しをはかっている。

図書館協議会の委員の皆さまには、図書館活用分野の計画についての審議を

お願いし、忌憚のない様々な発言を賜りたい。

（会長）

本日は暑い中、図書館協議会にご出席いただき、お礼申し上げる。

先ほど教育長から申し上げたとおり、今年度は図書館協議会を例年より1回

多い全3回の開催を予定しているので、よろしくお願いしたい。

３ 報告 令和5年度の事業報告について

↓

（会長）

図書館が実施している年間行事等をこうしてあらためて報告してもらうと、

実に多種多様な事業を実施していることを実感するし、これだけ多くの事業を

展開していると、図書館職員は常に多忙であろうと思う。

昨年度は、墨俣小学校と青墓小学校において学校図書館まつりが開催された

が、これについて何か意見は？

（委員）

学校図書館まつりは、児童たちに大変好評だった。自分では選ばないような

本を選書してもらい、そうした本を起点に児童たちの読書の世界が広がったり、
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面白かったという子もたくさんいた。市立図書館で準備してもらった「お楽し

み袋（２冊セット）」は満足していた子も多かったし、これを機に本に興味を

もって市立図書館を利用する子も出てきたため、良い取り組みだったと思う。

（会長）

昨年、全国学校図書館協議会が学校の読書調査を行ったところ、不読率（１

か月間に読んだ本の冊数）は、小学生が7.0％、中学生が13.1％、高校生が43.

5％という結果だった。学年が上がるほど不読率が上昇する傾向にあり、小学

生から本に親しむということが後々の読書習慣につながる。こうしたことから

も学校図書館まつりは、意義のある良い取り組みなので、今後もぜひ継続して

もらいたい。

４ 議題 大垣市第2次教育振興基本計画の分野別振興計画（図書館活用分野）

について

↓

（会長）

大垣市第2次教育振興基本計画の前期５年分の課題を明確にし、その課題を

後期でどのように修正していくべきかを考慮したスタンスで改定案を作成して

もらったが、新旧対照表（資料№2-3）を中心に、委員の意見をうかがいたい。

（図書館活用の序文について）

意見なし

（基本目標１と基本施策について）

（委員）

基本施策(2)「乳幼児からの読書活動の推進」の内容表記の一部を修正してはど

うか。

（事務局）

次のように修正させていただく。

○図書館において定期的に読み聞かせや講座・体験イベントなどを行います。

↓

○図書館において定期的に読み聞かせや各種講座・体験イベントなどを行います。
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（委員）

基本施策(3)「学校・園等と連携した読書活動の推進」の内容表記について、

学校訪問などを行うのは図書館職員以外も想定していることから、表記を修正

してはどうか。

（事務局）

次のように修正させていただく。

○学校図書館まつりへの協力、図書館職員による学校訪問などを行います。

↓

○学校図書館まつりへの協力、図書館職員等による学校訪問などを行います。

（基本目標２と基本施策について）

（委員）

序文の表記について、「社会情勢に比例する」という表記を修正してはどうか。

（事務局）

次のように修正させていただく。

○近年の社会情勢に比例するように・・・

↓

○近年の社会情勢の変化に伴い、・・・

（基本目標３と基本施策について）

意見なし

（基本目標４と基本施策について）

（委員）

基本施策(1)－「魅力ある資料の収集・充実」の内容について、「アクセシブル

な書籍等」の意味がわかりにくいため、わかりやすい表記にしてはどうか。

（事務局）

次のように修正させていただく。

○また、「持続可能な開発目標(SDG's)」への理解を深める資料やアクセシ

ブルな書籍等の収集に努めるとともに、・・・

↓

○また、「持続可能な開発目標(SDG's)」への理解を深める資料や、点字資

料・大活字本などのアクセシブルな書籍等の収集に努めるとともに、・

・・



- 5 -

５ その他

(1)南部サービスセンターにおける図書の取扱いについて

(2)水の都大垣学習コーナーの設置について

↓

（各委員）質疑なし

閉会 15:33


